


 

6) Relève du texte le synonyme du verbe « se marier ». ……………………………….. (01pt) 

7) Souligne les adjectifs qualificatifs dans la phrase suivante : (1pt) 

“ Le petit tailleur allait combattre un terrible géant ”. 

8) Conjugue les verbes mis entre parenthèses à l’imparfait de l’indicatif : (03pts) 

-Le petit tailleur (être) ……………………. courageux. 

-Nous (choisir) ………………………….un fil et aiguille 

Les chevaliers (se lancer) ………………………………………. à la recherche du géant 

9) ‐ relève du texte : 

‐ Un complément circonstanciel de lieu : …………………………………… (01pt) 

‐ Un complément circonstanciel de manière : ……………………………… (01pt) 

11) Ecris au pluriel : 

- Le petit tailleur est courageux. (02pts) 

‐ Les ……………………………………………………………………. 

II/ ‐ Production écrite : (08 points) : 

A l’aide des mots suivants retrouve la situation initiale du conte. 

Confiance - ravir - magicienne – fils - magique - Il était une fois - s’entendaient. 

…………………………….……………, une ………………………..qui avait trois 

………..qui s‘aimaient et ………………………. fort bien. 

Mais elle n’avait pas …………………en eux et croyait qu’ils voulaient lui …………… 

son pouvoir …………………. . 

Un jour, elle transforma l’aîné des garçons en aigle, le deuxième en baleine. Craignant 

d’être changé lui aussi en bête féroce, le troisième fils décida de s’enfuir. 

Or, il avait entendu dire qu’au château du soleil d’or, il y avait une princesse ensorcelée, 

retenue prisonnière par un grand sorcier qui attendait sa délivrance. Il décida donc d’aller à 

son secours et de la délivrer. 

       D’après le conte de Grimm 

 

 



 

Corrigé du devoir surveillé N°1 

I /Compréhension de l'écrit : (13pts) 

1) Ce texte est : c) Un conte. (0.5pt) 

2) Le tailleur allait combattre : b) Le géant. (0.5pt) 

3) Le petit tailleur voulait combattre le géant parce qu’il voulait épouser la fille du roi (01pt) 

4) Le héros de cette histoire est : le petit tailleur (01pt) 

5) Relève du texte une formule d’ouverture : Il était une fois (01pt) 

6) Un mot de la même famille que « tailler » : tailleur (01pt) 

7) Le synonyme du verbe « se marier » : épouser (01pt) 

8) Souligne les adjectifs dans la phrase suivante : (01pt) 

“ Le petit tailleur allait combattre un terrible géant ”. 

9) Les verbes à l’imparfait de l’indicatif : (03pts) 

-Le petit tailleur était courageux. 

-Nous choisissions un fil et aiguille. 

-Les chevaliers se lançaient à la recherche du géant. 

10)- Relève du texte : 

- Un complément circonstanciel de lieu : un joli château (0,5pt) 

- Un complément circonstanciel de manière : courageusement (0,5pt) 

11) Ecris au pluriel : (2pts) 

- Les petits tailleurs sont courageux. 

II/ - Production écrite : (08pts) 

-Rédige une situation initiale à partir des éléments classés dans le tableau.  


